

不信不传不传 争做“反邪小卫士”

市委政法委开展“筑牢反邪防线,共建平安校园”警示宣教活动



反邪教宣讲会走进中央音乐学院鼓浪屿钢琴学校。

11月25日,厦门市市委政法委反邪教宣讲团队走进厦门两所音乐学校——厦门市音乐学校和中央音乐学院鼓浪屿钢琴学校,开展“筑牢反邪防线,共建平安校园”反邪教警示宣传教育活动。

宣讲团队在两所学校的多处滚动屏幕上播放反邪教宣传标语,并通过主题宣讲、分发宣传册等方式,全方位推送反邪教警示教育资源,进一步强化学校师生崇尚科学、抵制邪教、健康成长的思想理念,提升师生对邪教的危害性认识,筑牢反邪拒邪的人民防线。

文/图 记者 兰云丝

背景

从小学到大学 反邪教宣传进校园

11月上旬,市委政法委走进厦门大学开展反邪教宣传活动。在三家村活动现场,通过摆放反邪教宣传展板、派发宣传单页、设置反邪教宣传答题、民警现场讲解等方式,向师生员工及校内居民深入宣传讲解反邪教知识,赠送相关纪念品,引导广大师生员工反邪、防邪、拒邪,增强自身识别和防范邪教的能力,坚决抵制邪教。

据了解,市委政法委高度重视反邪教警示宣传进校园工作,将反邪教微动画学生篇、儿童篇下发基层宣传和户外平台滚动播放,在中小学开学之际,制作了学生喜爱的卡通宣传品等,进行反邪教宣传进校园活动。从小学到大学,通过开展一系列的宣传教育活动,让学生深入参与到宣传教育活动中,全面普及反邪教常识,懂得什么是邪教以及邪教的本质和危害。



老师分发反邪教宣传单。



厦门市音乐学校学生学习反邪教知识。



宣讲会上学生踊跃发言。

现场

热烈讨论踊跃发言 了解反邪教的法律常识

在厦门市音乐学校,宣讲会受到了学生们热情欢迎。学生们在台下紧跟节奏,踊跃发言,就处理邪教的法律法规以及不同邪教的别进行了讨论。在你来我往的辩论中,学生们对邪教的危害都有了更加深刻的认识。在宣讲会末尾,主办方特别准备了有奖竞赛环节,学生们积极举手发言,赢得主办方精心定制的文具礼物,十分开心。

厦门市音乐学校六年级1班的叶同学告诉记者:“宣讲非常有趣,为我们全面普及了反邪教知识,也教会我们在生活中要充分保持清醒的头脑,不要被邪教组

织所迷惑。”她坦言,自己平时喜欢在家看新闻,尤其喜欢关注法治新闻,作为学生应该对反邪教等法律常识有基本的了解,不仅可以增长见识,对日常生活和学习也有莫大的帮助。

厦门市音乐学校六年级1班班主任庄老师表示,对于高年级学生来说,他们已经开始初步接触宪法等法律知识,自我意识正在不断增强,对邪教等社会问题也有一定的了解。“我认为这场宣讲会和孩子们不断深入的法律学习不谋而合,不仅让他们懂得如何在生活中避免陷入类似的困境,也引发了他们更多的思考。”

正确认识邪教危害 保障学生身心健康成长

在中央音乐学院鼓浪屿钢琴学校综合馆,反邪教宣传活动也取得了良好的效果,来自学校四至六年级的50个孩子聆听了宣讲会。

“遇到邪教骗人时,我们该怎么做?”宣讲人问道。很快就有学生争先恐后地回答道:“不听、不信、不传!”在宣读人耐心的讲解下,同学们了解到了邪教带给家庭、社会、国家的危害,深化了“崇尚科学、反对邪教”的思想理念。

该校四年级的蔡同学说:“很感谢律师叔叔和老师们帮我们普及反邪教知识,我也会和爸爸妈妈交流今天学到的知识。未来如

果遇到这样的情况,我会第一时间向老师和派出所反映。”

学生们纷纷表示,一定会坚决拒绝邪教,做一个“反邪小卫士”。

该校四年级班主任杨老师说,这场宣讲会具有深刻的教育意义,现在社交媒体非常发达,学生们需要有反邪教的基本知识。邪教看似遥远,但我们仍然有必要引导教育青少年了解邪教相关的信息,平时也会在班会上讨论遇到疑似邪教人员及活动如何处理举报、如何抵制网络涉邪信息等问题,确保学生们的身心健康成长。

目的

让学生认清邪教本质 做崇尚科学的好公民

此次活动的宣讲人是来自北京大成(厦门)律师事务所的黄律师,他从认识邪教、邪教的危害、如何辨别邪教活动等六个方面,向两所学校四到六年级共一百多名学生,全面清晰地阐述了反邪教相关知识及政策法规,从精神控制、编造邪说、秘密结社等六个角度讲解邪教的基本特征。

黄律师说,很高兴能向孩子们宣讲有关反邪教知识,希望此

次宣讲让广大学生更加清楚地认识到邪教的危害性与欺骗性,认清邪教的本质面目,自觉抵制邪教,远离任何邪教组织或其他非法组织活动。要遵守法律,经常保持高度的警惕性,防止上当受骗,避免对自己和家人造成伤害。也希望学生们从自身做起,成长为一名崇尚科学的社会主义好公民,参与健康向上、有益身心的社会活动。